
定理 5.8 

 関数𝜑(𝑡)とψ(𝑡)は閉区間[𝛼, 𝛽]で𝐶1級とする。このとき曲線𝑥 = 𝜑(𝑡), 𝑦 = 𝜓(𝑡), 

(𝛼 ≤ 𝑡 ≤ 𝛽)の長さ𝐿は 

𝐿 = ∫ √(
𝑑𝑥

𝑑𝑡
)

2

+ (
𝑑𝑦

𝑑𝑡
)

2

𝑑𝑡
𝛽

𝛼

 

定理 5.9 

 関数𝑓(𝑥)は閉区間[𝛼, 𝛽]で𝐶1級とする。このとき曲線𝑦 = 𝑓(𝑥), (𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏)の長さ𝐿は 
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問 5.15   𝑎 > 0とする。このとき、放物線𝑦 = 𝑎𝑥2の0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑙の範囲の長さを求めよ。 

（解） 
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√1 + 4𝑎2𝑥2 = 2𝑎(𝑡 − 𝑥)おく。 
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𝑙+√𝑙2+

1
4𝑎2

1/2𝑎

𝑑𝑥

𝑑𝑡
𝑑𝑡 

= ∫ 2𝑎 {𝑡 − (
𝑡

2
−

1

8𝑎2𝑡
)}

𝑙+√𝑙2+
1

4𝑎2

1
2𝑎

(
1

2
+

1

8𝑎2𝑡2
) 𝑑𝑡 



= 2𝑎 [
𝑡2

8
+

1

8𝑎2
log 𝑡 −

1

128𝑎4𝑡2
]

1
2𝑎

𝑙+√𝑙2+
1

4𝑎2

 

=
1

4𝑎
log (2𝑎𝑙 + √4𝑎2𝑙2 + 1) +

𝑙

2
√4𝑎2𝑙2 + 1 

 


